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1 Master (APA)

APA -1 5+ 2 =7 Punkte

Nehmen Sie ein Benchmarkingsystem mit 26 Krankenhausern im Bezirk Braunschweig an.
Die Hauptergebnisse werden fir funf ausgewahlte Krankenhauser (A, B, C, D und E) in
der folgenden Tabelle zusammengefasst.

Hauptergebnisse (Output-Orientierung) ‘

Input-output Slack (Schlupf)
Krankenhaus Effizienz
Input #1 Input #2 Output #1 Output #2
A 1,00 0 0 0 0
B 0,65 0 0 0 6
C 1,00 0 0 4 6
D 0,79 5 0 0 0
E 1,00 3 4 0 0

a) Geben Sie jeweils die Effizienz-Art (Pareto effizient, Farrel effizient, nicht effizient) der
funf Krankenh&user an. Erklaren Sie lhre Antwort kurz.

Lésungsbereich:

b) Nehmen Sie an, dass die Effizienz der ineffizienten Krankenhauser im Durchschnitt
0,82 betragt. Das Krankenhaus E wird aus dem Berechnungssystem entfernt und eine
neue Berechnung wird durchgefihrt. Wird die Effizienz der nicht-effizienten Kranken-
hauser dann groR3er, kleiner oder gleich 0,82 sein? Erklaren Sie lhre Antwort kurz.

Lésungsbereich:




Master (APA) 2

APA -2 2+2+3+3+5+3+5=23Punkte

Nehmen Sie ein Benchmarkingsystem mit finf hypothetischen Bankfilialen an. Sie haben
jeweils zwei Inputs (Betriebsausgaben und Personal) und einen Output (Umsatz).

Filiale A B C D E
Betriebsausgaben 60 70 110 79 85
Personal 15 13 20 12 19
Umsatz 130 110 135 105 180

a) Aus welchem Grund wird in einem solchen Benchmarkingsystem die zu evaluierende
Einheit Decision Making Unit (kurz DMU) genannt?

Losungsbereich:

b) Nennen Sie vier Einsatzbereiche fur Supereffizienz-Modelle.

Losungsbereich:




Master (APA)

c) Wie bewerten Sie in Bezug auf das Konzept der Trennscharfe (Discriminatory Power)
die Beziehung zwischen der Anzahl der Bankfilialen und den Input-Output-Faktoren

im oben genannten Benchmarkingsystem, wenn das DEA-Modell unter CRS angewen-
det wird? Erklaren Sie lhre Antwort kurz.

Losungsbereich:

d) Beantworten Sie die vorige Frage fur den Fall, dass das DEA-Modell unter VRS ange-
wendet wird.

Lésungsbereich:

e) Formulieren Sie ein vollstandiges DEA-Modell unter VRS, um die Super-Effizienz der
Filiale B bei Output-Orientierung zu messen.

Lésungsbereich:




Master (APA) 4

f) In welchen Situationen werden DEA-Modelle mit ,Non-discretionary” Inputs und Out-
puts angewendet? Erlautern Sie Ihre Antwort kurz.

Losungsbereich:

g) Nehmen Sie an, dass das Personal (Input 2) ,Non-discretionary” ist. Formulieren Sie
ein vollstandiges DEA-Modell unter VRS, um die Effizienz der Filiale A bei Input-
Orientierung zu messen.

Losungsbereich:




5 Zusatzblatter

Zusatzlicher Lésungsbereich:




Zusatzblatter

Zusétzlicher Losungsbereich:




Korrekturbereich (bitte nicht ausfillen)

APA
Max. Aufg. 1 7
Ergebnis
Max. Aufg. 2 23
Ergebnis

Summe






